

等待了132天后 CBA终于要回来了

“经体育和卫生健康部门同意，CBA联赛将于6月20日复赛……”犹如失联已久的老友重逢，CBA终于要回来了。132天的复赛之路，过程虽然一波三折，结局总算皆大欢喜。



山东西王紧抓训练备战复赛 新华社发

暂时“离开”

1月24日，象征“团圆”的除夕夜这一天，CBA联赛在新冠疫情阴影中不得不暂时“离开”，宣布推迟原定于2月1日开始的后续比赛。

2019—2020赛季原本是CBA联盟推动CBA2.0升级计划后，精心推出的“开山之作”。“敢梦敢当”的宣言，预示着CBA力图在逆境中革新进取，直面挑战。本赛季CBA也足够争气，联赛管理机制不断完善，连场绝杀球迷大呼过瘾，令人眼前一亮。然而疫情让这一切戛然而止。

何时才能复赛？在2月国内疫情形势严峻之时，这个想法更像是奢望。CBA在2月2日发布了关于联赛延期及相关工作调整的通知，宣布“复赛时间不早于4月1日”。此时的CBA陷入了双重困境，一方面联赛要承受停赛的损失，另一方面6月份的奥运落选赛迫在眉睫，如何才能保证在不影响国家队的情况下打完剩余联赛？

随着3月份抗疫形势逐渐好转，坊间也出现了CBA已为4月复赛做好计划，只待相关部门批准的消息，各队外援也开始陆续归队。然而国外疫情暴发，境外输入病例出现，尤其是中超、中甲均有外援确诊的消息，使CBA的复赛看起来越发困难。

3月31日，国家体育总局办公厅发布通知表示：“今后一段时间内，马拉松等大型活动、体育赛事等人群聚集性活动暂不恢复。”CBA的复赛计划只能暂时搁置。这段时期能让CBA聊以自慰的，或许就是3月24日国际奥委会官宣东京奥运会将延期一年举办，至少暂时不用为奥运落选赛操心。

曙光初现

困境中，CBA在等待复赛的同时，也在为未来的生存努力。

本赛季之后，CBA的一批赞助合同将会到期，疫情和停赛无疑将给联赛的品牌价值造成损失，不过CBA联盟还是在4月8日和中国移动咪咕公司签下了战略合作升级的5年新约。“固本”之后，CBA公司自身也在“节流”，公司中高层管理人员将采取降薪举措，以此带动全联盟，“确保CBA大家庭每一个参与者平稳度过疫情”。

复赛的话题，在中国篮协主席姚明5月初接受央视专访之后再次被点

燃。受访期间姚明介绍了CBA复赛的一些相关信息，比如在赛程上制订了三版方案，准备了赛会制的方案，将球队集中到相对封闭的球馆和酒店里……

令CBA相关各方更受鼓舞的是，国家体育总局于5月29日发布《体育总局统筹推进新冠肺炎疫情防控工作与体育总局关于有序恢复体育赛事活动的指导意见》，其中提到“中超联赛、CBA联赛等赛事应单独制定赛事恢复工作方案，经审核评估后实施”。

漫长的黑夜，总算看到了一丝曙光。

“我的快乐回来了”

6月4日下午3点38分，中国篮球协会在官方微博上发布了期盼已久的复赛通知，在这则公告的留言板上，出现最多的话是“我的快乐回来了”。

CBA联赛迫不及待地喊出了回归口号——全力以“复”。复赛将采取赛会制空场比赛的方式进行，第一阶段20支球队将分成两组，分别在青岛和东莞参赛，所进行比赛均为2019—2020赛季CBA联赛竞赛日程表中常规赛第31轮至第46轮中所包含场次以及补赛。

“CBA重启凝聚了很多人的工作，很多人付出了时间，现在我们就是要把纸面上的东西落实。”姚明在复赛后说。

一纸通知，对CBA复赛来说仅仅是个开始，复赛后的防疫工作将是更艰巨的挑战，同时在空场比赛、比赛间隔时间缩短等因素的影响下，如何保证比赛质量对于CBA也将是一个前所未有的新课题。

2020年6月20日，将会成为中国篮球史上一个特殊的日子。失而复得，才更珍贵，CBA，好久不见。据新华社

“文化和自然遗产日” 我省将推300余场活动

本报讯 在6月13日“文化和自然遗产日”即将到来之际，我省围绕着“非遗传承 健康生活”的主题，策划推出一系列非遗展示展演、宣传交流等活动，初步统计共328场活动。受疫情影响，今年的遗产日非遗活动以网络平台开展为主。

据介绍，线下活动方面，“非遗传承 健康生活——河南省2020年文化和自然遗产日非遗展示展演活动”开幕式将于6月13日上午在主会场云台山风景名胜区举行。开幕式上的展演项目以太极拳、少林功夫、心意六合拳等传统体育类非遗项目为主，穿插豫剧、河南坠子等抗疫题材的非遗项目。演出将通过网络平台在线直播。此外，“非遗购物节”的线下活动也将于13日在云台山风景名胜区举办，届时将邀请网红达人对26个非遗项目进行现场展示、展销。

随手拍大赛于5月28日~6月11日在抖音上举办，大家可将拍摄的河南非遗视频上传参赛；非遗知识有奖竞答举办时间为6月8日~6月13日，感兴趣的朋友可在活动期间每天参与活动，每日排行榜前10名可获得奖品；非遗微视频展播计划在学习强国、今日头条、抖音等平台展播20个非遗短视频，包括非遗宣传片、非遗微课堂、非遗面对面、舌尖上的非遗、非遗抗疫集锦等内容，大家不仅可以了解到非遗相关知识、学习制作非遗美食，还能聆听非遗抗疫典型事迹、学习相关防疫知识；非遗抖音直播举办时间为6月13日、14日、16日晚，12个非遗项目将在抖音直播，带大家领略河南非遗的魅力。

郑报全媒体记者 秦华

巨额融资助力 河南体育产业发展

本报讯 6月5日上午，河南省体育局与中国建设银行河南省分行正式签署《关于支持体育产业发展战略合作协议》，以帮助我省体育企业早日摆脱新冠肺炎疫情影响，合力推动体育产业健康稳定发展。双方将在政策、资金等方面开展全方位合作，支持我省体育企业复工复产，不断推进企业转型升级。河南省体育局局长、党组书记万旭，中国建设银行河南省分行党委书记、行长石永拴出席签约仪式。

根据协议，河南省体育局将充分发挥行政职能，积极制定和实施支持体育产业发展政策，形成相关政策体系，为我省体育产业发展提供坚强支撑。中国建设银行河南省分行将按照“专门客群、专项政策、专属服务、专享红利”机制，在信贷审批、贷款利率、还款续贷、结息方式等方面给予体育企业差别化优惠政策支持。未来三年将提供不低于100亿元人民币的融资支持。随后，双方还将深度探索金融支持体育事业发展的新途径，为河南全民健身、竞技体育、体育产业提供移动化、智能化、综合化的数字服务，努力打造“智慧体育”新业态、新模式，助推河南体育发展。

郑报全媒体记者 郭韬略
通讯员 雷乃益

亚洲40强预选赛10月重启 亚冠或将采用赛会制

本报讯 日前，亚足联分别召集西亚大区和东亚大区相关代表进行了视频会议，讨论了疫情后的亚洲足坛各项赛事安排。据悉，与会者一致认可世预赛40强赛在10月重启并在年内完赛，不过对亚冠的重启尚有分歧，或将让赛会制完成赛季剩余旅程。

过去两个月，亚足联曾多次召开会议商讨复赛事宜，鉴于疫情的严峻性，未有实质性推进。但在这一问题上，亚足联始终坚持复赛原则，并希望各项赛事在年内顺利完赛。近日，亚足联召开视频会议，会上各协会代表一致认可40强赛于10月重启，剩余4轮比赛将被分别安排在10月8日、10月13日、11月12日与11月17日进行。

相比之下，亚冠联赛由于剩余赛程较长，赛程安排较为棘手。早在4月，亚足联就曾讨论过实施赛会制的可能性。如今，伴随赛事停摆期持续增长，亚足联的压力也在不断走高，缩减赛程势在必行。对此亚足联给出的意见是在9月重启赛事，各小组以赛会制形式进行3场单循环小组赛与首轮淘汰赛。为了避开40强赛，1/4决赛与半决赛被安排在11月，决赛初定于12月5日进行。淘汰赛比赛均为单场决胜制。

此前，亚冠复赛的争议主要集中在赛会制上，伊朗、中国、日本和韩国的俱乐部都对赛会制持反对意见，反对的主因是俱

乐部不想流失主场门票、转播权等收入。但从目前情况来看，今年的亚冠联赛再维持原来的主客场制可能性很小。但如果举办赛会制比赛，该由谁来承办比赛？受疫情影响，各国和地区在出入境管理方面都有严格要求，即便是赛会制比赛，也无法正常安排。虽然在会议上没能讨论出最终结果，但各方都表示愿意配合，以尽快重启今年的亚冠联赛。

按计划，这次会议的最终决议将在6月15日公布，届时亚冠复赛方案应该能够正式出台。若是亚冠联赛无法于9月恢复进行，亚足联还留有另外两手准备。郑报全媒体记者 刘超峰 郭韬略